

ОРГАН
ЗАВКОМА ВКП(б),
ЗАВКОМА
МЕТАЛЛУРГОВ И
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ
К М З

Металлург

Цена 5 коп.

СТАЛИНСК, ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ

№ 43

21

СЕНТЯБРЯ
1937 года

ПОДГОТОВИТЬ РАЙОННЫЕ ГАЗЕТЫ К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ

(Передовая «Правды» за 19 сентября)

Через несколько месяцев все граждане Советского Союза, достигшие 18 лет, пойдут к избирательным урнам, чтобы принять участие в выборах Верховного Совета СССР. Уже сейчас, когда ведется только пропаганда, разъяснение избирательного закона, и еще в большей степени в горячие дни, непосредственно предшествующие выборам, большевистской печати предстоит невиданная по размаху и глубине работа. Задача состоит в том, чтобы политически подготовить и повести на выборы под лозунгами партии Ленина—Сталина сто с лишним миллионов избирателей.

Огромная организаторская, агитационная и пропагандистская деятельность выпадает на долю районных газет—наиболее многочисленную ветвь большевистской прессы, влияние и воздействие которой простирается на самые далекие углы Советского Союза. Нынешнее состояние районных газет, однако, в какой мере не соответствует тем колossalным задачам, которые стоят перед этим отрядом большевистской печати.

Начнем с центрального вопроса—составление и подбор кадров. Небольшевистское отношение к печатному слову, осужденное февральско-мартовскимplenумом ЦК ВКП(б) и в докладе товарища Сталина, находит отчетливое выражение в той глубоко вредной практике подбора кадров для районной печати, которая вскоренилась во многих областях и республиках. Собственно говоря, если не считать редактора районной газеты, который утверждается обкомом, и то часто формально, без тщательной и глубокой проверки его политической надежности и верности партии, остальные сотрудники подбираются совершенно случайно. Прохвосты, политические проходимцы этим пользуются. Разоблаченные в центральных, областных газетах, они отправляются в район, где без всякого труда проникают на ответственную работу в местной газете.

Сейчас совершенно ясно, что троцкистско-бухаринские шпионы и буржуазные националисты, сумевшие пролезть на ответственные посты в некоторых партийных органах, в государственный аппарат, упорно добивались притупления самого острого орудия партии. Предатели, изменники всеми силами глушили критику и самокритику, не останавливаясь ни перед какими средствами, чтобы зажать, поставить в невыносимые условия честных, верных центральному комитету работников печати. Они делали ставку на засорение органов печати и отделов печати обкомов, ЦК национальной враждебными нашему строю элементами, расставляя всюду, где только удавалось, своих сообщников.

Сейчас можно также отчетливо представить себе, какой вред нанесли нашей печати троцкистско-бухаринские вредители и буржуазные националисты. Они буквально развалили некоторые районные газеты. В Базар-Курганском районе, Киргизской ССР, издается га-

зета «Сталин-Джолу». В редакции этого печатного органа—всего один работник. Он исполняет обязанности и редактора, и секретаря, и литературного сотрудника. Он же ведет всю техническую работу, до подшивки рабкоровских писем включительно. Почему такая бедность? Разве нет у нас, в том числе в любом районе Советской Киргизии, честных, преданных советской власти и партии людей, которых можно взять в газету?

Сплошным вымыслом, поклевом на наш народ, на нашу партию является утверждение некоторых довольно ответственных местных работников, что у нас нет газетных кадров. А сотни тысяч рабкоров и селькоров? А тысячи редакторов многотиражек и стенных газет? А многотысячная советская интеллигенция, выросшая и воспитанная партией Ленина—Сталина, показывающая образцы добросовестной и честной работы, и десятки тысяч демобилизованных красноармейцев, командиров, ежегодно возвращающихся на предприятия, в колхозы, совхозы из такой великолепной школы, как наша Красная армия? Вот где неисчерпаемый кладезь людей—творческих, талантливых, верных сталинскому Центральному комитету и советскому правительству!

Пора укрепить районные газеты, пора подумать о газетах, которые выходят в центрах намечаемых избирательных округов. Естественно, их роль возрастет—они будут обслуживать избирателей всего округа. Редакции этих газет надо тщательно проверить и укрепить хорошими партийными и непартийными большевиками, способными с честью нести ленинско-сталинское слово в массы. Обкомы и Крайкомы, которые все еще чего-то выживают, не думают о своей печати, допускают большую ошибку.

Далеко не последнее место в подготовке к выборам районной печати и, в особенности, газет, выходящих в центрах избирательных округов, занимает материально-техническая база.

Оборудование типографий, снабжение бумагой, помещения самих редакций, средства передвижения и связи—все это в большинстве районных газет в запущенном, явно неудовлетворительном состоянии.

В Челябинской области многие районные типографии оборудованы старыми печатными машинами, работающими по 30—40 лет. Пятитысячный тираж печатается на таких машинах 10 и больше часов. Но даже и этих изношенных машин лишиены многие типографии Челябинской области (Бродокалмак, Лопатка, Чапы, Бутки и пр.). Все оборудование заключается здесь в полуразвалившейся ручной «Американке». Крайне скучно оснащены типографии области шрифтами. Даже в лучших из них—Троицкой, Курганской, Шадринской, Камышловской—не хватает ходовых шрифтов.

Состояние материальной базы районных газет в Челябинской области—



Андрей Георгиевич Путинцев—сталевар 13 печи второго мартеновского цеха.
мастер первого класса

прямой укор райкомам и Челябинскому Обкому ВКП(б). На словах здесь заклинивание о роли печати, громкие речи о самом остром орудии партии, а на деле—беззаботное, небольшевистское отношение к газетам.

Редакция Выркинской газеты «На социалистической стройке» (Восточно-Сибирская область) третий год ютится в негодном помещении. Неоднократные обращения к райкому,—который, кстати, шесть лет не слушал доклада редакции газеты,—остаются без всякого отклика. В этой же газете всю работу выполняют только два человека—редактор и секретарь. В таком же положении находятся многие районные газеты Восточной Сибири и других областей. Например, в Воронежской области многие газеты не имеют сколько-нибудь удовлетворительных помещений, не располагают никакими средствами связи и, наконец, не имеют даже пущущих машинок. Все эти нужды могут и должны быть удовлетворены силами местных организаций.

Сила каждой советской газеты определяется правильностью ее политической линии, политической надежностью людей, которыми газета делается и на которых она опирается, их верностью сталинскому Центральному комитету и тем, насколько партийный комитет, чьим органом данная газета является, действительно руководит ее работой и стремится использовать во всю мощь самое острое орудие партии.

Мало иметь в районе газету! Надо, чтобы политическая линия газеты была безупречной, чтобы каждый номер, каждый напечатанный материал укреплял советский строй, наносил безжалостный удар врагам партии и народа.

Острота, авторитет, связь с массами и влияние большевистской газеты прежде всего и раньше всего зависит от того, как она умеет быть врагов, разоблачать троцкистско-бухаринских предателей, быть верным оружием сталинского Центрального комитета партии и советского правительства.

Мало иметь в районе газету! Надо, чтобы она до последней строки делалась чистыми, честными руками партийных и непартийных большевиков, чтобы она опиралась в районе на широчайшие круги партийного и беспартийного актива, стахановцев и ударников заводов и полей. Ни один политически сомнительный человек не имеет права на сотрудничество в газете. А попытки, надев личину рабкора или селькора, пролезть, использовать наши районные газеты враг делает.

Мало иметь в районе газету! Надо мастерски, так, как этому учит Ленин, так, как этому неустанно учит товарищ Сталин, владеть и руководить этим изумительным по своей силе и влиянию партийным орудием. Руководить нынче без газет никак нельзя. Это следует хорошо помнить каждому партийному работнику и активисту. Партийный работник, который этого не понимает, не достоин высокого звания большевистского руководителя.

Ратификация нионского соглашения турецким парламентом

По сообщению из Анкары (столицы Турции) великое национальное собрание (парламент) Турции ратифицировало (утвердило) нионское соглашение. (ТАСС).

НАВСТРЕЧУ ХХ ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

3008 ТОНН СТАЛИ

Первый мартеновский цех (начальник Г. И. Носов) в стахановский месяц имени Сталинского Наркомата тяжелой промышленности Лазаря Моисеевича Карапановича с каждым днем повышает производительность.

18 сентября сталевары первой печи Васильев, Лахов и Балуев, работая на один желоб, за сутки сварили три плавки, выдали 571 тонну стали (по 8,68 тонны с квадратного метра пода).

Сталевары Любкин, Васев и Ломакин на печи № 2 выдали 588 тонн.

стали (по 8,95 тонны с метра пода). 19 сентября на 6 действующих печах цех выдал 3008 тонн стали. Производственный план выполнен на 117,4 процента, в стахановское задание на 107,4 процента. Сталевары

печи № 4 Наумов, Кравецкий и Катасев сварили в этот день три плавки весом в 762 тонны, сняли с квадратного метра по 11,59 тонны стали, а сталевары Ломакин, Любкин и Никульников — по 8,7 тонны.

ПО 136 ТОНН В ЧАС

19 сентября третья бригада стана «500» (начальник тов. Атавин) хорошо работала на прокатке рельсовой накладки. При двух часовом простое из-за безобразного поступления газа бригада прокатала 760 штук металла общим весом в 682 тонны против 570 по плану. Среднюю часовую производительность бригада довела до 136 тонн.

После работы начальник смены тов. Атавин заявил: «Если бы не было задержек по нагреву, мы наверняка

прокатали бы 850-900 тонн металла.» Сменный мастер по прокату тов. Демьянцов лично проверил состояние всех клетей перед работой. Старший вальцовщик тов. Перетятько одновременно обслуживал 9 клетей. Много лучше работали резчики Соболевский и Урснов, они не допустили ни одной минуты простоя. Сварщики Демченко и Коротких, несмотря на неудовлетворительное давление газа, хорошо грели металл.

КАК В КОКСОВОМ ЦЕХЕ ЛИКВИДИРУЮТСЯ ПОСЛЕДСТВИЯ ВРЕДИТЕЛЬСТВА

Ликвидация последствий вредительства в коксовом цехе идет неудовлетворительно. К 15 сентября из 28 пунктов плана ликвидации последствий вредительства выполнено всего 6. Инструкции для всех рабочих мест составлены, но по вине начальника цеха Джумука до рабочих мест не доведены. Начальники участков Воронин, Гурьев, Гольц и Городилов не разъясняют инструкций рабочим.

Очень мало еще сделано в смысле подбора и изучения кадров рабочих и инженерно-технических работников. Особенно плохо выполняются работы по ликвидации последствий вредительства начальник управления капитального строительства Эштейн. По 6 важным мероприятиям сроки выполнения уже истекли. Управлением капитального строительства выполнено только всего два мероприятия. Эштейн саботирует

выполнение плана ликвидации последствий вредительства. Требуется вмешательство дирекции комбината.

Не ведут также должной работы по ликвидации последствий вредительства начальники участков тов. Черданцев, Гурьев и Городилов. Помощник начальника цеха по оборудованию тов. Широков не выявил потребности в запасных частях, картотеку запасных частей не завел. Бездумная загрузка не работает.

Когда члены комиссии проверяли ход выполнения плана ликвидации последствий вредительства, то инженер Коминов отказался даже с ними разговаривать.

Комиссия по проверке и выполнению плана ликвидации последствий вредительства в коксовом цехе Захаров, Яровой, Костюченко.



12 сентября в Москве на Красной площади состоялась мощная демонстрация, посвященная празднованию XXIII Международного Юношеского Дня. На снимке испанские дети на Красной площади.

На заводской конференции осоавиахима

19 сентября начала работу заводская конференция осоавиахима.

Отчетный доклад о работе совета, построенный исключительно на перечислении «грехов» изгнанного из партии бывшего председателя заводского совета Осоавиахима Мальцева неудовлетворил конференцию. Делегаты в преприятиях

указали на примиренчество городского совета ОСО, который знал о «нечистоплотности» Мальцева, держал на работе этого подручного врагов нашей родины. Оружие и боеприпасы не учтивались, выдавались в личное пользование приятелям Мальцева. Широко практиковалось «премированием» собутыльников Мальцева ценных вещами.

Ревизионная комиссия не принимала мер к оздоровлению финансовой дисциплины, делопроизводства и отчетности в совете. Отсутствовал как бы то ни было учет имущества. Преступное отношение к уходу за оружием привело к его массовой порче.

Члены заводского совета не принимали участия в работе, предоставив Мальцеву возможность разваливать оборонную работу на заводе.

Жесткой критике было подвергнуто руководство оборонной работой на заводе со стороны партийных организаций и в частности тов. Башорина (зав. культпропом завода партийного комитета).

Н. ЗВЕРЕВ.

Мой пятый сын будет бойцом ОКДВА

На днях призван в Красную Армию и зачислен в танковую часть ОКДВА молодой комбайнер Иван Михеев — пятый сын колхозника Дмитрия Федоровича Михеева (колхоз «12 лет Октября», Балышевского района, Куйбышевской области).

— Я рад, что мой пятый сын будет бойцом ОКДВА — сказал отец Ивана. О михеевский танк разобьет себе голову всякий, кто попытается перешагнуть границу нашей цветущей родины. (ТАСС).

Двадцать лет назад

Голод и нищету принесло буржуазное временное правительство

Подавление корниловского мятежа в 1917 г. было большой победой революционных масс. Попытка контрреволюционной буржуазии установить свою военную диктатуру, благодаря бдительности и организованности большевистской партии, поднявшей трудящиеся массы на борьбу с корниловщиной, позорно провалилась. Однако, буржуазия после разгрома генеральской авантюры не сложила оружия и продолжала яростно бороться против развертывающейся революции.

Потерпев поражение в открытом военном выступлении, капиталисты, сумевшие при помощи своих верных слуг — меньшевиков и эсеров — удержать государственную власть, решили задушить революцию костылью рукой голода. Империалистская бойня вконец разрушила хозяйство страны и вела к полному обнищанию масс. Железные дороги работали все хуже и хуже. Подвоз сырья и сельскохозяйственных продуктов в первую очередь хлеба почти прекратился. Буржуазия не только не боролась с разрухой, но, наоборот, она

стремилась всемерно расстраивать на-

ло страну «серпами». Эти денежные знаки непрерывно падали в цене. Предметы широкого потребления в Москве летом 1917 года (по сравнению с началом войны) зевысились в цене в 11 раз. В Москве и Петрограде рабочие предприятий получали в день меньше полупунта хлеба. На массовые предметы питания вводились монополии — сахарная, спичечная, махорочная, кофейная, чайная. Это позволило правительству грабить трудящихся, произвольно устанавливая высокие цены.

В то же время правительство поощряло спекуляцию в стране. Со спекулянтами и большими, и малыми не велось никакой борьбы. Производство в стране катастрофически падало.

Выйти из глубочайшего кризиса, восстановить и организовать хозяйство в интересах миллионов трудящихся масс возможно было лишь путем установления рабочего контроля над производством, конфискации помещичьей

земли и национализации всей земли, национализации банков и крупной промышленности. Нужно было прекратить грабительскую войну и организовать все производство не на империалистическую бойню, а для восстановления разрушенноговойной хозяйства. Но буржуазия решительно противодействовала этому. Она, нищетой и

голодом хотела задушить революцию, свергнув на всегда власть капиталистов и помещиков, вывела страну из того тупика, в который ее завели буржуазия и соглашатели. Под руководством партии Ленина — Сталина СССР стал мощной индустриальной державой, непобедимым социалистическим государством рабочих и крестьян.

Более того, теперь этот лозунг означал организацию и государственное оформление диктатуры пролетариата. (Вопросы ленинизма, 10 издание, стр. 94).

Более того, теперь этот лозунг означал организацию и государственное оформление диктатуры пролетариата. (Вопросы ленинизма, 10 издание, стр. 94).

К. Константинов.

ЗА 3000 ТОНН КАЧЕСТВЕННОЙ СТАЛИ

Г. И. НОСОВ

Начальник первого мартеновского цеха

Результаты работы первого мартеновского цеха за август и первую половину сентября со всей очевидностью показывают, что цех, работая на 6 печах, может выплавлять не менее 3000 тонн стали. Среднесуточное производство цеха за последние полтора месяца составляет 2460 тонн. В отдельные дни, например, 30, 31 августа, 4 и 19 сентября выплавлено цехом было свыше 3000 тонн стали.

Основной причиной того, что цех ежедневно не выплавлял 3000 тонн стали в сутки, является колосальное количество простоев печей из-за шахты, заливки чугуна, отсутствия стальных ковшей, составов и т. п.

Количество простоев за август и 10 дней сентября составило 600 часов. Надо сказать, что учет простоев у нас до сих пор как следует не организован; в действительности простоев значительно больше, не меньше 1000 часов. В переводе на металл это означает, что потеряно около 15000 тонн металла. Не имея горячих простоев, цех выдавал бы ежедневно около 3000 тонн металла.

Чем же вызываются простои?

Отсутствием графика выпуска плавок, неравномерным распределением плавок в течение суток. Борьба за график выпуска плавок должна быть одной из основных задач всех мартеновцев, как ключ к повышению производительности цеха, улучшению качества металла и созданию условий для работы блюминга.

Первоочередной задачей является ликвидация последствий вредительства. Одной из основных форм вредительства было создание диспропорций в подаче газа и воздуха. Печи были переключены на голодный паек воздуха. Стойкость сводов и в особенности наружных была мизерной, печи много стояли на холодных ремонтах. И такая исключительная по своей возмутительности авария — завал трубы на печи № 2 — была вызвана резким недостатком воздуха.



Начальник первого мартеновского цеха Г. И. Носов.

Вредители запускали печное оборудование, которое во время холодных ремонтов не просматривалось и не ремонтировалось.

Вредители игнорировали новейшие достижения науки и техники, например, упорно не желали устанавливать головки Розэ.

Отсюда наши задачи:

быстрее продолжать начатую работу по усилению вентиляторов (в частности на печах №№ 5, 6 и 7);

используя опыт применения головок Розэ на печах № 6, установить их на печи № 2;

привести в образцовый порядок

печное оборудование и оборудование разливочного пролета.

В связи с улучшением теплового режима необходимо увеличивать тонаж плавок. Резервы цеха в этом отношении большие. Несколько месяцев тому назад первый цех, давая 13 плавок, получал не больше 2500 тонн металла. 19 сентября 13 плавок дали уже свыше 3000 тонн стали.

В настоящий момент мы переделываем печь № 3 на садку в 300 тонн с полной изоляцией подины и верхнего строения печи.

Все выше перечисленные мероприятия по печному пролету безусловно создают условия для перевыполнения обязательства, данного нами тов. Эйхе, секретарем краевого комитета партии.

Очень большую организационную работу необходимо нам провести по разливочному пролету, который до последнего времени является тормозом в повышении производительности цеха, срывает борьбу за качество металла.

Причиной плохой работы разливочного пролета является грязь на рабочих местах, некультурность, небрежность при выполнении основных операций. Все это обходится очень дорого цеху, так как помимо срыва производственной программы мы получаем много бракованного металла. Сейчас мы ведем борьбу за культурный выпуск плавок, что означает выпуск металла хорошего качества, выпуск чистый, то есть без попадания шлака на разливочную площадку и полноекрытие стопора.

Совершенно ясно, что все организационно-технические мероприятия не дадут результата, если из будет проведена массовая работа, не будет развернуто соревнование между бригадами, отдельными печами и сталеварами. В июле мы имели 146 стахановцев, в августе 248. Наша задача в сентябре и октябре добиться регулярной выплавки 3000 тонн стали за сутки, ознаменовать 20 годовщину Октябрьской революции присвоением цеху звания стахановского цеха.

МОГИЛЬЩИКИ РАБОЧИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

Советская страна должна догнать и перегнать в технико-экономическом отношении передовые капиталистические государства и с предельной ясностью показать трудящимся всего мира, какие огромные возможности кроются в социалистической системе хозяйства. В этих условиях роль изобретателей в любой области науки и техники чрезвычайно сильно возрастает. Перед организациями Всесоюзного общества изобретателей (ВОИЗ) и перед советом ВОИЗа на нашем заводе стоит большая работа по выращиванию и воспитанию новых изобретательских кадров из среды стахановцев. Новому составу заводского совета изобретателей необходимо провести большую работу по выявлению людей, способных к изобретательской деятельности, направить их мысль по правильному руслу, на решение актуальных проблем, способствующих подъему социалистического производства и снижению себестоимости.

Одновременно надо наметить наиболее важные технические проблемы, над которыми должны работать изобретатели, рационализаторы нашего завода.

Как же обстоит дело с изобретательством у нас на заводе?

Враги народа на заводе приложили свои грязные руки и к рабочим предложениям. Бюрократизм, волокита свили себе прочное гнездо на заводе. Сотни неразобранных рабочих предложений

ни ваются в цехах месяцами, реализация ценных предложений, принятых в цехах, затягивается годами. Главный инженер завода тов. Шклар, месяцами маринует утверждение приказов по экономическому эффекту от



реализованных предложений, выплачивая премии авторам предложений затягивается. Рабочие предложения для товарища Шклара, это хуже чем бритье тупым ножом.

Изобретатели, рационализаторы работают кто как может, самотеком, тематического планирования по заводу нет. За невыполнение решений ЦК партии от 26 октября 1930 года о массовом изобретательстве вина всецело ложится на директора завода товарища Бутенко. Завкомом металлургов самоустранился от руководства обществом изобретателей. Жалобы авторов конфликтной комиссии не разбираются и несколько месяцев.

Несмотря на бюрократическое отношение к рабочим предложениям со стороны дирекции завода, завкома металлургов и заводского совета ВОИЗа изобретатели все же ведут большую работу. Тов. Амигуд изыскивает способ использования отходов коксового цеха. Коллектив изобретателей доменного цеха изыскивает стойкий огнеупорный состав для футеровки чугунной канавы. Все изобретатели горят желанием притти к 20 годовщине Октябрьской революции с новыми изобретениями.

Ветер по морю гуляет,
Ветер волнами играет,
Море синее бурлит,
Судно по морю летит.

На судне том моряки,
Молоды и старики,
Уважаемый народ
Наполняет пароход.

Судно держит путь победы.
На том судне коллектива изобретателей завода.

А за ними на волнах
С предложенными в руках

Моряки другого рода

На глазах всего народа

Маринуют по три года

Предложения народа.

Их рисунком и стихом,

И рабкоровским пером

Били мы уже не раз,

И не в бровь, а прямо в глаз.

Коль не вирок пошла наука,

Нам не трудно — эка штука!

— Вас побить еще не раз.

Только просьба не пенять.

Ноздря И. Я.

Домохозяйки изучают избирательный закон

19 сентября состоялся очередной советский день. В красном уголке дома № 26 по проспекту Кирова собрались домохозяйки, члены семей рабочих и служащих завода на беседу об избирательном законе. Сбор дружный. Интерес к закону большой. Домохозяйки задают много вопросов: «Как будут составляться списки избирателей», «Будут ли в дальнейшем созываться съезды Советов», «Почему Верховный Совет состоит из двух палат» и т. д. Подробно обсуждается каждая статья закона, каждый абзац доклада тов. Яковлева об избирательном законе. Домохозяйки остались довольны беседой. Они обязались привлечь на очередные занятия кружка всех домохозяек.

М. ШИНДЕР.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

По сообщению испанского министерства обороны, опубликованному 18 сентября, республиканские войска, действующие на восточном (Арагонском) фронте заняли возвышенность в районе селения Суэра.

На северном фронте фашисты производят атаки, главным образом, в восточной части—вдоль побережья, а также в районе селения Аренас де Кабралео. Республиканскому миноносцу «Сискаре» под прикрытием береговых батарей удалось войти в порт Эль Мусель (на Астуриском побережье).

На всех участках центрального фронта отмечается незначительная активность. Небольшие повторные атаки мятежников имели место лишь в некоторых пунктах гвадалахарского участка фронта.

Республиканские войска так же уже сточено обстреляли мятежников в районе Карабанчеля (пригород Мадрида). Республиканцы взорвали мину огромной разрушительной силы. Взрыв

потряс землю на расстоянии трех километров. Немедленно же после взрыва республиканские войска произвели атаку и заняли три укрепленных аванпоста мятежников. Среди мятежников насчитывается большое количество жертв.

На южном фронте республиканские войска продолжают медленно продвигаться в районе города Побланко.

18 сентября три фашистских самолета подвергли бомбардировке город Рейс (юго-западнее Барселоны). Разрушено много домов. Среди гражданского населения города имеется большое количество жертв. Позднее фашистские самолеты в водах Барселоны сбросили бомбы на торговый пароход.

В этот же день в 30 милях от Барселоны произошел морской бой между крейсером мятежников «Канаррас» и тремя республиканскими миноносцами. Бой продолжался в течение часа. Республиканские миноносцы вышли из боя невредимы. (ТАСС).

Военные действия в Китае

План японской военщины в Северном Китае

По сообщению китайского штаба от 19 сентября положение на шанхайском фронте за последние сутки не изменилось.

В Северном Китае сильные бои продолжаются в районе городов Гуандина и Линцю (северо-восточная часть провинции Шанси). Китайские части оказывают сильное сопротивление японским войскам в районе Бейпин—ханькоуской железной дороги. К юго-востоку от города Гуаня продвижение японских войск приостановлено.

По японским сообщениям, продвигающиеся по бейпин-суйюаньской железной дороге японские войска после продолжительного боя заняли станцию Фынченъ (на границе провинций Шанси и Суйюань). Японская авиация 17 а также 18 сентября вновь бомбардировала столицу провинции Хэбэй город Баодин.

Японцы намереваются высадить крупный десант в Ухайкоу, провинция Цзянси, близ границы с провинцией Шаньдун, чтобы затем наступлением

на запад, отрезать провинцию Шаньдун от остального Китая с юга, а также занять город Суйчжоу, где перекрещиваются Лунхайская и Тяньцзинь-пекинская железные дороги. Из Суйчжоу японские войска намерены двинуться в сторону столицы Китая Нанкина и на запад для захвата Чжэнчжоу—крупного железнодорожного узла в провинции Хэнань. Группа войск, действующая вдоль Бейпин-суйюаньской железной дороги должна продвинуться как можно дальше к городу Бабтоу (провинция Суйюань), чтобы обеспечить фланги частям, наступающим к провинции Шанси.

По сообщению английской печати японцы высадили десант в южно-китайском порту Сватоу (северо-восточная часть провинции Гуандун) и установили свой контроль над входом в него. Китайцы готовятся оказать сопротивление и вытеснить японский десант.

Объекты японской бомбардировки

По сведениям полученным из Нанкина, на одном из сбитых японских самолетов была обнаружена карта города Нанкина, изданная японским военным министерством. На карте были обозначены объекты бомбардировки. Кроме мест имеющих военное значение были отмечены культурные учреждения, как например, центральный университет, несколько частных домов, в

том числе дом министра финансов Нанкинского правительства, а также здание полпредства СССР.

Карта находится в распоряжении китайских властей и была показана министерством иностранных дел полпредству СССР, а также бельгийскому и французскому посольствам, находящимся по соседству с советским полпредством. (ТАСС)

Восторженные отзывы о концертах краснознаменного ансамбля

Французская печать продолжает помечать восторженные отзывы о выступлениях краснознаменного ансамбля красноармейской песни и пляски. Газета «Эр нувель» пишет, что исполнение ансамблем отрывков из опер, благодаря своему исключительному мастерству, оставило у слушателей впечатление, что выступают не красноармейцы, а по меньшей мере артистические силы, окончившие консерваторию. Газета подчеркивает, что особое восхищение зрителей вызывает исключительная легкость, с которой ансамбль исполняет номера своей программы.

«Жизненность, веселость, радость,— основные качества этих артистов—солдат, которые заряжают французского зрителя бодрым настроением. Эти качества являются блестящим свидетельством высокого морального состояния Красной армии»—подчеркивает газета.

Газета — «Ревю дю Нор» пишет, что «Профессору Александрову удалось добиться создания совершенно исключительного ансамбля прекрасной музыкальности, поразительной мощи». С энтузиазмом отзываются газеты о плясках и их исключительной технике, заражающей веселости.



СТАЛИНСК. Вид на город из дворца культуры металлургов

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР

В Стalingрадской области развертывается подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Почти во всех районах прошли совещания председателей сельских советов а также советского актива. Многие районные исполнительные комитеты ввели в практику заслушивание на президиумах докладов председателей сельсоветов о ходе подготовки. Население проявляет большой интерес к изучению «Положения» о выборах. По данным Облисполкома в 36 районах организовано 3400 кружков. В них учатся свыше 80 тысяч избирателей. Сейчас намечаются избирательные участки. В области будет 2100 участков. Советы приступили к составлению списков избирателей.

С интересом изучают новый избирательный закон трудящиеся Молдавии. Сейчас в Республике насчитываются 432 кружка, в которых занимаются свыше 10 тысяч человек. В помощь сельским советам послано 250 агитаторов—районных активистов (ТАСС).

350 километров в час Новый скоростной спортивный самолет

18 сентября в одном из подмосковных районов начались заводские испытания нового скоростного спортивного самолета конструкции инженера-орденоносца А. О. Яковлева. Он представляет собой дальнейшее развитие удачной схемы учебно-ориентированного моноплана «Ут—1», пользующегося широкой популярностью в аэроклубах.

В новом самолете воплощены новейшие достижения авиационной техники. Благодаря своей исключительно удачной обтекаемой форме, самолет при небольшой мощности мотора может развивать скорость до 350 километров в час. (ТАСС).

Доклад о международном положении

20 сентября доменщики первой бригады заслушали доклад начальника смены тов. Кузьмина о международном положении. Доменщики пришли на доклад после夜班. И все же доклад прослушали с большим вниманием, было задано около 15 вопросов. К вопросам международным рабочие доменного цеха проявляют громадный интерес.

М.

ЗАВОД ЗА 16 СЕНТЯБРЯ 1937 г.

ЧУГУН	1543 тонны
	96,6 %
СТАЛЬ	4668 тонн
	97,4 %
МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ № 1	3008 тонн
	117,5 %
МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ № 2	1660 тонн
	74,4 %

ПРОКАТ

СДАНО ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ	4534 тонны
	119,3 %
БЛЮМИНГ	5071 тонна
	96,2 %
Рельсобалка	1939 тонн
	107,7 %
ЛИСТОСТАН	746 тонн
	114,7 %
СРЕДНЕСОРТИН. ЦЕХ	1429 тонн
	85 %

Врио. отв. редактора А. САДАКОВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ЗАВОДСКУЮ МНОГОТИРАЖКУ

„МЕТАЛЛУРГ“

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ГОРБЮРО СОЮЗПЕЧАТИ, ПИСЬМОНОСЦАМИ И ОБЩЕСТВЕННЫМИ РАСПРОСТРАНЯТЕЛЯМИ ПЕЧАТИ В ЦЕХАХ.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ОКТЯБРЬ
ПОДПИСНАЯ МЕСЯЧНАЯ ПЛАТА 1 РУБЛЬ.
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 2 РАЗ В МЕСЯЦ.